

筑牢坚强战斗堡垒 攻坚拔寨勇当先锋

——海南省委直属机关工委推动省直机关党组织和党员干部参与抗疫攻坚拔寨行动纪实

孙勇



海南省应急管理厅参加疫情防控攻坚拔寨行动志愿者风采

连日来，海南省委直属机关工委推动省直机关党组织和党员干部参与新冠肺炎疫情防控攻坚拔寨行动。海南省直机关100多个单位4000多名党员志愿者下沉一线、勇当先锋，全力奔赴三亚市、万宁市、五指山市、陵水县、乐东县、屯昌县等地，以攻坚拔寨的坚定意志和坚决行动，检验做好“三个表率”、建设模范机关的成效，为加快实现高质量社会面清零添砖加瓦，受到当地党委政府和人民群众的充分肯定。

强化组织领导 坚定必胜信心

疫情就是命令，防控就是责任。海南省委直属机关工委第一时间召开专题会议作出系列部署，及时下发《关于全力投入疫情防控攻坚拔寨行动的倡议》，号召省直机关各级党组织、广大

党员干部要在疫情防控第一线发挥基层党组织的战斗堡垒、党员领导干部示范表率作用和共产党员的先锋模范作用。要进一步坚定必胜信心，扛起责任担当，发扬斗争精神，注重团结协作，力求疫情防控攻坚拔寨行动取得更大成效。

海南省纪委监委、省委办公厅、省委组织部、省委宣传部、省委统战部、省委政法委、省委政研室、省政府办公厅、省教育厅、省交通运输厅、省税务局、海口海关、省环保厅等单位党组织按照省委直属机关工委部署要求，高度重视现阶段疫情防控工作中依然存在的各类突出问题，进一步强化问题导向，强化组织领导，采取果断措施，千方百计打通疫情防控攻坚拔寨行动堵点、堵住漏洞，为实现“四应四尽”“日清日结”目标奠定坚实基础。

海南省人大、省政协、省旅文厅、省教育厅、省市场监督管理局、省税务

局、省供销社、省审计厅、省公安厅、省司法厅、省国土资源和规划厅、省林业局、省水务厅等省直单位党组织进一步优化扁平化指挥体系，不断密切与市县和联防联控海南工作组的联动，加强专班协作、资源征集和组织调度，分批抽调党员干部组建志愿服务队，到三亚市、陵水县、乐东县、屯昌县等市县社区1200个卡点，参与值班值守、核酸检测、物资运输等工作，充实了基层工作力量，让机关党员干部在吃劲岗位、服务群众工作中感悟初心、践行使命。

海南省卫生健康委党委号召党员医务人员要清醒认识当前疫情防控形势，以实事求是精神、实而又实的作风推进第九版防控方案落实到位，在攻坚拔寨关键战中勇当先锋。省卫生健康委党委第一时间召开攻坚拔寨关键战专题会，研究部署流调溯源、隔离人员管控、应急处置等工作，及时掌握核酸采样、排查管控、医疗救治、物资保障等情况。健康委领导以身作则，带领健康委机关党员干部战斗在疫情防控工作最前沿。健康委领导班子成员根据职责分工，坚守岗位、靠前指挥，及时掌握疫情，及时协调调度，及时开展督查。全省卫生健康系统各级党组织采取最坚决最果敢最严格的举措，持续巩固扩大疫情防控成果，为全面实现高质量社会面清零、夺取疫情防控最终胜利贡献力量。

扛起责任担当 筑牢战斗堡垒

疫情防控在哪里，党支部就建到哪里，党员的先锋模范作用就发挥到哪里。海南省委直属机关工委推动省

直机关各级党组织从严从紧抓实抓细疫情防控攻坚拔寨行动各项工作，充分发挥基层党组织战斗堡垒和广大党员先锋模范作用，把临时党组织建在疫情防控第一线，坚决遏制疫情蔓延扩散，凝心聚力筑牢坚实的红色屏障。面对当前疫情防控的复杂性、艰巨性、反复性，省直机关各级党组织开展“投身抗疫一线、争当抗疫先锋”“树党旗、亮党徽、战疫我先行”等主题党日活动，凝聚齐心协力防疫的强大合力，在疫情防控攻坚拔寨行动中为群众筑起一道坚硬的“红色堡垒”。

8月21日，海南省直机关工委支援三亚抗疫志愿服务队临时党支部组织一批青年志愿者下沉到封控小区，协助医务人员清点核酸物资、动员群众下楼进行核酸检测，安抚群众情绪。海南省水务厅志愿服务队的党员在陵水县椰林镇完成了文教路交通卡口的夜间值班值守工作任务。志愿服务队员黄昌科说：“守好这个卡口，就是守住了疫情的第一道防线，就能给椰林镇居民多一份安全保障。”连日来，陵水县实行全县静态管理，文教路卡口是椰林镇疫情防控的重要节点，防控任务非常重。省水务厅抗疫志愿服务队的队员们化身“守门员”，严格落实防疫卡口相关规定和要求，排查进出车辆、检查进出人员，严防死守卡口，不给病毒输入扩散留缺口。

发扬斗争精神 彰显先锋本色

“一名党员一面旗帜，平常时能看出来，关键时能站出来，危难时能豁出来”，这既是党组织对党员的要求，也是人民群众对党员的期盼。海南省委

直属机关工委号召省直机关广大共产党员以实际行动，凝聚起疫情防控攻坚拔寨行动的磅礴力量。

省委直属机关工委党员干部率先垂范参加疫情防控攻坚拔寨行动，加强社区管理和服务。

“后面的兄弟姐妹们，跑步前进啦！车马上就开了，降暑的药品、个人的水，还有自己的包包要带好哟，咱们马上出发啦！”开展疫情防控攻坚拔寨行动以来，海南省第五人民医院核酸采集队队长李娟每天清晨在医院集合时，都会细心地嘱咐大家带好防暑物资。李娟是该院物理治疗科的护士长，一名有着18年党龄的老党员。核酸采集队的工作任务非常繁重，李娟因劳累过度导致荨麻疹复发，皮肤瘙痒难忍，但凭着党员的顽强意志力，她始终保持旺盛的工作热情。

8月20日上午，三亚暴雨滂沱。海南省旅文厅支援三亚驻吉阳区港门村社区的3名党员志愿者踏着积水，走完一条条巷子，完成一个个居民的核酸信息采集任务，做到核酸采样不落一户，不漏一人。

“我们以开展疫情防控攻坚拔寨行动为契机，组织省直机关党员志愿者下沉社区，开展抗疫志愿服务，是‘强化党建引领、构建共治共享疫情防控新格局’的有效举措。机关党员干部下社区，以‘最小单元’凝聚起抗疫的‘最大力量’。面对抗疫这场大战大考，在省直机关党员志愿者的示范带动下，居民群众纷纷主动向前，共同筑牢了群防群控安全防线。”海南省委直属机关工委常务副书记毛志华由衷地说。

一袭红马甲，一颗火热心，醒目的“志愿红”跃动在椰岛海南，温暖着城乡的每个角落。

吉林大安新时代文明实践中心：道德模范宣讲 弘扬榜样力量

本报讯(文吉)近日，吉林省大安新时代文明实践中心组织开展学习“展示新时代风采”道德模范、身边好人典型宣讲活动。

活动中，全国道德模范隋广杰、“战疫先锋”刘春来、“最美志愿者”王义新，分别用自己亲身经历讲述了在平凡岗位上所作的不平凡贡献，彰显了精神文明建设的新成果，体现了奉献、正义和责任等优秀品质。让大家接受了一次文明道德教育的洗礼，弘扬了社会主义核心价值观。

市志愿者联合会相关负责人说道：“此次宣讲活动，引导激励我们每一名志愿者都要向模范学习，学习他们的高尚品质和无私奉献的精神。同时，号召大家不断发现身边的好人好事，并进行广泛宣传，使居民看得见、接触得到，让身边的榜样感染带动更多人。”

据了解，市新时代文明实践中心还将组织开展道德模范进社区、进企业、进村镇、进学校、进机关活动，用道德模范的言行激励广大干部群众积极投身道德实践，引导人们从点滴做起，积小善为大德，形成良好的道德风尚，全力推动全社会文明水准不断提高。



近年来，云南省红河哈尼族彝族自治州弥勒市调整产业结构，引导农民发展周期短、效益高的万寿菊种植产业，以“党支部+基地+公司+农户”运作模式，在9个乡镇种植4.3万余亩万寿菊，直接带动5300多户农民致富。时下正是万寿菊盛开、采摘期，东山镇的万寿菊竞相开放。图为8月21日，弥勒市东山镇龙细村的农民在忙着采收万寿菊。

普佳勇 摄

河北秦皇岛：老旧小区改造改到居民心坎上

秦文

近日，位于河北省秦皇岛市的桑园小区，几组不同工种的工人都在忙碌着。一组工人挖开两栋楼之间的过道，铺设崭新的水管，另一组在脚手架上给旧楼刷墙漆，旁边的一组正在做外墙保温，给楼体“穿上”厚厚的保温层。再过一段时间，这个建于1998年的小区将会“脱胎换骨”。

秦皇岛今年的老旧小区改造包括单元楼内外墙粉刷、外墙保温、屋面防水、增加独立式烟感探测火灾报警器、混凝土路面铺设、绿化改造提升、玻璃钢化粪池、新增大门、院墙粉刷、弱电工程等等。

改造的小区都做了保温层

在桑园小区住了十七八年的李昌

利每天都要出门看看各项工程的进展，“以前我们小区有个地方下雨就积水，排水管道坏了，排不出去，这回都换新水管了，这个问题就彻底解决了。”更让居民们期盼的是墙体加了保温层后，冬天供暖后室内的温度能提升好几度，“听说去年加保温层的小区屋里都特别暖和，今年我们小区也能赶上这好事儿了。”居民韩女士高兴地说。

“去年我们老旧小区改造前进行摸底调查时，居民们反映最强烈的问题之一，就是因为墙体老化、防风保温效果不好，导致供暖后室温只有六七度，所以在老旧小区改造中我们加了外墙保温这一项。”工作人员介绍。加了墙体保温的效果非常明显，供暖后室温能达到22摄氏度左右，居民反响很好，于是今年的老旧小区改造项

目，不仅保留了这一项，而且提升了保温材料防火等级。

为每个小区定制改造计划

改造前摸底调查，找到居民最需要解决的“痛点”，在改造提升过程中一并解决，可不是外墙保温这一项。公安局家属院原来的出口道路狭窄，影响了居民出行，于是改变原来的设计增加一处出口，解决居民出行问题；桑园小区的化粪池位置，根据居民意愿进行变更……可以说，每个小区的改造计划都是根据居民合理的需求和意愿“量身定做”的。

当然，改造过程中可不都是“你好我好大家好”这样的顺心事，拆除居民私自搭建的临时建筑就是一项很

大的考验。在桑园小区好几栋楼的旁边都能看到残留的砖头、水泥痕迹，那是居民私自搭建的车库等，还有十几家一楼住户扩建了阳台，“里面铺了瓷砖刷了墙，刚开始住户不同意拆。”工作人员说，可如果不拆除，就没法做下水，没法搭脚手架，之后做外墙保温、粉刷墙体都没法进行，经过工作人员十几次的入户劝说，这几家住户终于同意拆除，工程才能够顺利推进。

改造后老住户又搬回来了

工作人员介绍，老旧小区改造的一个难点是，由于公共设施和房屋老旧，很多房主已经搬离，把房屋出租了，只有部分老年居民没有搬走，整体

上改造的意愿率也不高。然而在小区改造完成后，居民们的反应却是“真香”，很多小区都出现了居民回流。

而今年改造的小区住户见到改造效果，也有打算搬回来的。桑园小区二院家属楼的一户居民就在重新装修，计划着小区改造完，家里也装修得差不多，正好能搬回来。

今年，秦皇岛市计划改造老旧小区61个，改造栋数425栋，涉及居民13661户，建筑面积100.4303万平方米。在全市城镇老旧小区改造中，秦皇岛市始终坚持以人民为中心的发展思想，把工作的落脚点放在群众的安危冷暖上，聚焦群众所急所忧、所思所盼，高标准、高质量推进老旧小区改造工作。同时引进物业对老旧小区进行管理，建立起长效治理机制，保障改造效果能够持续。

本报讯(林婕 杨露毅)

近日，福建省泉州市举行2022年道德模范故事节评选，进一步营造崇德向善的浓厚社会氛围，树立好人好报的价值导向。

全民抗疫、公益志愿……

评选现场，14个精彩的节目轮番上阵，有小品、情景剧、闽南四句、音乐快板、诗歌朗诵等，一个个道德模范的感人故事以文艺节目的形式精彩呈现。

“本次评选活动的参赛作品是由各县(市、区)委文明办、泉州开发区、台商投资区党群工作部以第七届福建省、泉州市道德模范中的代表性模范故事为缩影，通过多种艺术展现形式，对节目深度创作编排。”泉州市委文明办相关负责人表示，受新冠肺炎疫情影响，活动不能像往届一样现场举办活动，主办方邀请专业评委，以视频观摩的方式进行评选。

经过评委们公开、公平、公正的评选，最终确定由南安市委文明办推荐的小品《妈妈的生日》、惠安县委文明办推荐的小品《承诺》获得一等奖，由台商区党群部推荐的小品《爱“你”要商量》、市创行办推荐的《生日快乐》、市直机关文明办推荐的情景剧《笋江情》获得二等奖，泉港区委文明办推荐的小品《爱的硕果》、永春县委文明办推荐的音乐快板剧《民情镜》、鲤城区委文明办推荐的音诗画讲述《“小人物”的“大公益”》、安溪县委文明办推荐的小品《不一样的鞭炮》、晋江市委文明办推荐的高甲戏情景剧《微光成炬》获得三等奖。

近年来，根据全国文明城市测评体系要求和省委文明办关于开展“德耀八闽·喜迎二十大”——全省道德模范故事展播活动的通知精神，泉州市深入开展以道德模范故事为主要内容的文艺节目评选展播活动。届时，泉州市在择优推荐作品到省里参评的同时，在各平台组织文艺节目展播，积极营造学习、宣传、崇尚道德模范的浓厚氛围。

(上接A1版)

聚焦群众需求

广泛开展志愿服务活动

8月4日，村民李英早早来到了团结村新时代文明实践站，等待“女神打造营”开课。“每期的‘女神打造营’我都会报名参加，在这里学到了很多实用技能。”李英是团结村新时代文明实践站志愿服务活动的忠实“粉丝”，“女神打造营”开设的红酒品鉴会、家庭烘焙课等活动，她几乎场场不落。李英说：“这些活动非常有趣，大家聚在一起学习新知识、新本领，可以让生活更加有滋有味。”

在团结村，层出不穷的特色活动，无不体现着“以人为本”“为民服务”的理念，有效打通了宣传、教育、关心、服务群众的“最后一公里”，为群众美好生活添彩。“现在，群众都爱到我们文明实践站来，大家参加活动都非常积极，一步步实现了从文明实践旁观者到参与者、从参与者到爱好者的转变。”马怀江介绍，近年来，团结村依托新时代文明实践站，聚焦群众需求，广泛开展志愿服务活动，实施“受益群体+服务”模式，以打造“服务品牌”助推实践活动“精准化”。一是立足老年群体庞大、关怀陪伴缺失等实际情况，打造“银龄暖心”服务项目，内容涵盖“金婚老人婚纱摄影”“安家计划”“中医养生体验”等，为独居、高龄、伤残老人定制文化服务，累计服务老人1.5万余人次。二是聚焦留守妇女技能、心理问题，打造“女神打造营”服务项目，帮助留守妇女增加技能、纾解情绪，目前惠及全村妇女630余人次。三是针对留守儿童较多、教育资源不足的现状，为当地未成年人量身打造“村娃造梦营”“小小国旗护卫队”等项目，开设“童心向党·强国有我”夏(冬)令营，开展“童安百日游”“小脚走天下”“儿童心理疗愈”等特色课程，实现关爱全覆盖，助力未成年人健康成长。

“现在大家都说，村里的环境越来越好，干事创业的氛围越来越浓，文明的种子在村民们的田里生根发芽，我们村是越来越好了。”马怀江说。

福建泉州举行2022年道德模范故事节评选展播活动